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Initiation et suivi du sevrage tabagique par le pharmacien d'officine
Question écrite n° 9734

Texte de la question

M. Bertrand Bouyx appelle l'attention de M. le ministre de la santé et de la prévention sur la possibilité pour les
pharmaciens d'officine de prescrire des substituts nicotiniques remboursés par l'assurance maladie dans les
traitements du sevrage tabagique. L'Assemblée nationale et le Sénat ont voté en décembre 2021 la LFSS 2022
dont l'article 66, qui met en place une expérimentation tabac, n'a pas pu à ce jour être mis en œuvre, faute de
décret d'application. La stratégie décennale de lutte contre les cancers 2021-2030 propose d'impliquer
l'ensemble des professionnels de santé, sociaux et médicaux-sociaux dans l'accompagnement de l'arrêt du
tabac. Les pharmaciens d'officine rencontrent chaque jour près de 4 millions de patients et leur rôle en matière
de prévention et d'éducation sanitaire est essentiel. Leur implication dans la lutte contre le tabagisme constitue
un relais important dans la discussion et l'explication des messages de prévention permettant d'inciter les
patients concernés à s'engager dans une démarche active de sevrage tabagique. Aussi, les pharmaciens
d'officine souhaitent aujourd'hui généraliser l'expérimentation en permettant au pharmacien d'adapter le
traitement, sa posologie et sa durée. Le pharmacien d'officine accompagnerait également le patient tout au long
de sa période de sevrage tabagique à l'aide d'entretiens motivationnels. Ces services d'accompagnement au
sevrage tabagique en pharmacie existent depuis plus de douze ans dans différents pays européens (Danemark,
Royaume-Uni, Irlande). Dans cette perspective, il lui demande un état des lieux sur l'avancement des textes
réglementaires d'application de l'article 66 concernant l'expérimentation tabac et l'interroge quant à la possibilité
d'une généralisation de l'expérimentation dans le cadre du prochain « plan tabac », en coopération avec les
pharmaciens d'officine.
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